

# ТОВОЛЬСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНАЯ ВѢДОМОСТІ.

№ 1.

1-го января 1913 г.

---

ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

---

## ПОУЧЕНІЕ

ПРОТИВЪ РАЗНУЗДАННОСТИ И РАЗГУЛА ДЕРЕВЕНСКОЙ МОЛОДЕЖИ.

Не такъ давно, братіе, одинъ молодой парень среди бѣла дня застрѣлилъ дѣвушку, почти еще ребенка, а всего нѣсколько дней тому назадъ цѣлая толпа молодыхъ буяновъ посреди улицы убили своего товарища. Въ теченіе какихъ-нибудь 3—4 недѣль двѣ жертвы своеволю и буйства нашей молодежи... Какъ вы думаете, братіе, съ кого Господь взыщетъ за кровь, невинно пролитую? Кто больше всего виноватъ, что двѣ молодыя жизни такъ безвременно угасли? Кто виноватъ, что отъ нашей молодежи не стало проходу ни пѣшему, ни конному? Не обинуясь скажу, что больше всего виноваты вы, родители! Вы родили дѣтей, дали имъ жизнь, но вы ни словомъ, ни примѣромъ собственной жизни не внушили имъ никакихъ правилъ христіанскаго поведенія, не воспитали въ нихъ ни чувства страха Божія, ни отвѣтственности за свои поступки, ни чувства долга, ни сознанія своего человѣческаго достоинства, ни уваженія къ личности ближняго, ни повиновенія закону. Вы родили дѣтей и затѣмъ предоставили ихъ самимъ себѣ, оставили ихъ безъ всякаго разумнаго руководства—„ростите, дѣтки, на свободѣ, по своей волѣ“; за щенкомъ, за котенкомъ вы присматривали больше, чѣмъ за дѣтьми. Оставивши дѣтей безъ всякаго руководства со своей стороны, вы лишили ихъ и благодатнаго руководства Св. Церкви: не приучили ихъ къ молитвѣ, къ посѣщенію храма Божія, гдѣ могли бы они восполнить недостатокъ семейнаго воспитанія: изъ наставленій Слова Божія, на примѣрахъ св. угодниковъ Божіихъ они могли бы



научиться вѣрѣ и христіанскому благочестію. Словомъ—своимъ невнимательнымъ, небрежнымъ, скажу болѣе, преступнымъ отноше-ніемъ къ выполненію своей первѣйшей обязанности воспитанія дѣтей, своимъ потворствомъ ихъ капризнымъ желаніямъ и страстямъ вы поставили дѣло такъ, что дѣти ваши возросли не на пользу обществу и церкви святой, а на позоръ и укоризну міру православному, выросли не христіански настроенными юношами, а совершенными дикарями.

Скажите, можно ли назвать христіанами тѣхъ, которые во всякое время дня и ночи цѣлыми шайками разгуливаютъ по деревнѣ съ гармониками въ рукахъ, что есть мочи поютъ безстыдныя пѣсни, изрыгаютъ скверныя ругательства, позволяютъ себѣ неприличныя шутки, продѣлываютъ все это даже въ виду Св. храма Божія, какъ бы дѣлая вызовъ Самому Господу Богу? Христіане ли тѣ, которые въ пьяномъ видѣ, съ гиканьемъ, свистомъ, неистовыми криками разѣзжаютъ по улицамъ, нерѣдко съ револьверами въ рукахъ, угрожая растоптать всякаго неосторожнаго пѣшехода? Живешь будто бы въ мирное время, а чувствуешь себя, какъ бы въ осадѣ отъ непріятелей, боишься показаться на улицу, чтобы не осквернить свой слухъ слышаніемъ гнилого слова, или взоръ свой—неприличной выходкой озорниковъ, опасаясь даже, какъ бы не натолкнуться на личное оскорбленіе, ибо отъ озорныхъ дѣтей вашихъ никому нѣтъ пощады: ни старому, ни малому, ни мужчинѣ, ни женщинѣ, не щадятъ они и лицъ духовнаго сана, даже болѣе того,—священникъ, какъ живой укоръ ихъ безпутнаго поведенія, вызываетъ въ нихъ еще большее озлобленіе и ненависть. Скажите, это ли не стыдъ, это ли не позоръ міру православному!

Не менѣе виноваты и власти гражданскія. Ихъ у насъ въ деревнѣ много: есть у насъ старшина волостной, есть сельскіе старосты, урядникъ, сотскіе, десятскіе. Всѣ они—люди присяжные, всѣ они клялись Богомъ, предъ св. Его крестомъ и евангеліемъ вѣрно и пелищемърно служить своему Государю, служить, не щадя живота своего, до послѣдней капли крови. На ихъ обязанности лежитъ наблюдать за тишиною и порядкомъ въ селеніяхъ, охранять честь и безопасность гражданъ и тамъ, гдѣ бессильно всякое слово увѣщанія, гдѣ всякое нравственное воздѣйствіе бесплодно, силою дарованной имъ власти прекращать и устранять безчиніе и безпорядокъ. Но власти бездѣйствуютъ, онѣ и видя не видятъ, и слыша не слышатъ, онѣ откровенно сознаются, что боятся выступить въ своей роли, боятся за свою честь, за имущество, за жизнь свою. Лукавые и лѣнивые рабы! Боятся за свою честь, становясь безчестными, не исполняя вѣднѣй долга, боятся потерять свое тѣльное имущество и



жизнь временную, а не бояться потерять сокровища на небеси и жизнь вѣчную, какъ клятвопреступники, какъ ослушники воли своего Государя, Помазанника Божія. Взыщетъ съ нихъ Господь, строго взыщетъ на страшномъ судѣ своемъ, не помилуетъ ихъ и судъ гражданскій, если ихъ бездѣйствіе, ихъ попустительство будетъ доказано.

Убойтесь, братіе, убойтесь Бога. Пора, давно пора положить предѣль своеволю и буйству молодежи. Теперь мы боимся показаться на улицу, чтобы не быть обезчещенными. При нашей беспечности, при всеобщемъ попустительствѣ дѣло можетъ дойти до того, что мы и дома не будемъ чувствовать себя въ безопасности: озорники и буяны не постѣсняются и въ домъ къ намъ ворваться и учипать надъ нами насиліе. Этого ли дожидаетесь? Этого ли хотите? Спаси и сохрани насъ, Господи, отъ такой напасти!

Отцы и матери! поймите, что въ дѣтяхъ ваша радость, счастье жизни вашей и вѣчное спасеніе. Употребите всѣ мѣры къ тому, чтобы обуздать ихъ своеволие, приучить къ труду и послушанію закону Божію и гражданскому, не пускайте ихъ, особенно въ ночное время, на совѣтъ нечестивыхъ, отвращайте ихъ отъ пути грѣховнаго, заставьте ихъ вспомнить о Богѣ, объ Его святомъ законѣ и страшномъ судѣ, молитесь за нихъ, молитесь, чтобы Господь укрѣпилъ стремленія буйныхъ страстей ихъ, чтобы угасилъ разжженные стрѣлы лукаваго, на нихъ движимыя, молитесь за дѣтей своихъ, какъ бы далеко ни ушли они на путь порока,—тѣмъ усерднѣе, тѣмъ пламеннѣе молитесь, чѣмъ порочнѣе они, заставьте ихъ самихъ молиться, просить у Бога помощи въ борьбѣ со своими грѣховными страстями. Содѣвайте, всѣми силами содѣвайте спасеніе своихъ дѣтей: ихъ спасеніе—ваше спасеніе, ихъ гибель—ваша гибель.

Люди, облеченные властію! Не смежайте своихъ очей, не затыкайте ушей, чтобы не видѣть и не слышать творимыхъ вокругъ васъ безчинствъ и безобразій. Вамъ дана есть отъ Бога держава и сила отъ Вышняго, ибо нѣсть власть аще не отъ Бога (Рим. 12, 1). Употребите же силу власти сея во славу Божію, на искорененіе привычекъ и обычаевъ, коими безславится Святое имя Христово. Пресѣдованіемъ беззаконій, пресѣченіемъ зла, наблюденіемъ за общественнымъ спокойствіемъ и тишиною, охраненіемъ безопасности гражданъ покажите, что вамъ не напрасно вручена власть, что вы не все призывали имя Божіе, когда клялись положенный на васъ чинъ исправлять надлежащимъ образомъ, по совѣсти.

Всѣмъ, братіе, всѣмъ нужно объединиться, дружно взяться, чтобы дать отпоръ разливающемуся злу, всѣмъ нужно воодушевиться, чтобы не дать восторжествовать неправдѣ. Никто не въ правѣ укло-



пяться, отговариваться тѣмъ, что это не его дѣло: не однимъ родителямъ, не однимъ властямъ духовнымъ и гражданскимъ, а всѣмъ вообще христіанамъ заповѣдалъ св. апостолъ вразумлять безчинныхъ (1 Тессал. 5, 14), угождать ближнему во благо къ созиданію (Рим. 15, 2), заботиться не о себѣ только, но и о другихъ (Фил. 2, 4).

Соединитесь же всѣ, добрые и честные люди, соединитесь въ рать великую на борьбу съ озорствомъ и безпутствомъ молодежи. Съ нами Богъ и Пречистая Матерь Божія, за насъ свв. угодники Божіи.

Священникъ *Николай Тихомировъ*.

С. Чинѣвское Кург. уѣз.

---

## ЕПАРХІАЛЬНАЯ ХРОНИКА.

---

### *Служенія Архипастыря.*

**9 декабря** Его Преосвященство совершалъ литургію въ Крестовой церкви. За литургіею настоятель Тобольскаго Знаменскаго монастыря іеромонахъ Василій возведенъ въ санъ игумена и рукоположены—діаконъ Никтополіонъ Лебедевъ во священника и учитель Александръ Бадаевъ во діакона.—На „Буди имя Господне“ Архипастырь произнесъ поученіе, въ которомъ, обративъ вниманіе слушателей на то, что богатому трудно войти въ царствіе Божіе, указалъ на тѣ средства, при помощи которыхъ спасеніе достижимо и для богатыхъ. Затѣмъ, вручая въ свое время посохъ новопосвященному игумену,—Владыка въ краткихъ словахъ выяснилъ послѣднему символическое значеніе врученнаго посоха, при чемъ совѣтовалъ о. Василию управлять ввѣреною ему братіею съ кротостію и любовію, но чтобы въ то же время братія постоянно сознавала, что съ этими кротостію и любовію соединена твердая, строгая и нелицепріятная власть.

**16 декабря** Архипастырь совершалъ литургію въ Крестовой церкви. За литургіею діаконъ Александръ Громовъ возведенъ въ санъ протодіакона и рукоположены—іеродіаконъ Тюменскаго Троицкаго монастыря Филаретъ въ санъ іеромонаха и надворный совѣтникъ Александръ Щербаковъ во діакона.

**18 декабря** Архипастырь совершалъ литургію въ Крестовой церкви, при чемъ были рукоположены—псаломщикъ Василій Можяевъ въ санъ діакона и діаконъ Александръ Щербаковъ въ санъ священника.

**19 декабря** Архипастырь совершалъ литургію въ Крестовой церкви. За литургіею рукоположены—іеродіаконъ Тюменскаго Троицкаго монастыря Θεодоръ во іеромонаха и монахъ того же монастыря Николай во іеродіакона.